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Рентабельність є одним із головних показників ефективності 
виробництва, який характеризує рівень віддачі активів і ступінь 
використання капіталу у процесі виробництва. Рентабельність 
безпосередньо пов'язана з отриманням прибутку. Однак її не можна 
ототожнювати з абсолютною сумою отриманого прибутку. 
Рентабельність – це співвідношення прибутку з понесеними 
витратами. 

Показники рентабельності є відносними характеристиками 
фінансових результатів і ефективності діяльності підприємства. Вони 
вимірюють прибутковість підприємства з різних позицій і групуються 
відповідно до інтересів учасників економічного процесу. 

Фірма рентабельна, якщо суми виторгу достатньо не тільки 
для сплати витрат на виробництво, але і для утворення прибутку. 
Якщо суми прибутку недостатньо, підприємству слід звернути увагу 
на якість фінансового менеджменту, рівень забезпечення організації 
власним капіталом, пошук нових ринків збуту, провести детальний 
фінансовий аналіз підприємства, знайти можливі причини погіршення 
його стану та знайти можливі альтернативні засоби поліпшення його 
стійкості  тощо. 

Рентабельність загальна  – відношення балансового прибутку 
до середньорічної вартості виробничих фондів за їх початковою 
оцінкою. З економічної точки зору цей показник показує, скільки 
грошових одиниць прибутку приносить кожна грошова одиниця 
функціонуючих виробничих фондів. Зростання цього показника 
свідчить про підвищення ефективності виробництва.  

Але цей показник не дає достатньо інформації про ефективність 
діяльності організації. Тому більшість підприємців звертає увагу також 
на такі показники рентабельності як рентабельність щодо реалізації, 
активів, власного капіталу і зобов’язань, витрат та рентабельність 
окремих видів продукції. На наш погляд такий підхід є більш 
професійним, бо дає змогу проаналізувати показники звіту про 
фінансові результати, окремі розділи балансу та виявити слабкі 
сторони підприємства, попередити втрати прибутку у майбутньому. 

Таким чином, рентабельність характеризує ефективність роботи 
підприємства з різних сторін, дає уявлення про його спроможність 
збільшувати свій капітал, нарощувати прибуток. 


